

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporului

Ziar de informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: G. DOICA

Redacția și administrația: Brașov, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 13.200 anual
Pentru autorități și întreprinderi lei 30.000

Alte rezultate parțiale din Ungaria

BUDAPESTA. Aseară au mai fost următoarele rezultate parțiale ale alegerilor parlamentare din Ungaria:
La Veszprem comuniștii au luat 16.503 voturi, micii agrarieni 85016

Statele Unite nu trimit observatori la alegerile din Jugoslavia

WASHINGTON. — Se anunță că cei 15 deputați britanici care vor asista la alegerile din Jugoslavia, la invitația maresalului Tito, nu vor lua parte la această observare în calitate oficială ci ca simplii particulari. Statele Unite nu vor trimite observatori la alegerile din Jugoslavia.

Generalisimul Stalin s'a înapoiat la Moscova

LONDRA. — Generalisimul Stalin s'a înapoiat din concediul său dela Sochi și a sosit aseară la Moscova. Se așteaptă ca astăzi, conform tradiției, în vederea aniversării de 28 ani dela revoluția socialistă, generalisimul Stalin să facă un larg expozeu asupra poziției Uniunii Sovietice.

Spre o grevă a... fotbalistilor englezi

LONDRA. — Muncitorii din industria constructivă au făcut ieri o grevă simbolică de o jumătate zi prin care au demonstrat voiața lor de a se introduce săptămâna de 40 ore de lucru și salariu de 6 lire, minimal pe săptămână. Tot din Londra se anunță că jucătorii fotbalisti profesioniști au hotărât că dacă în termen de 10 zile doleanțele lor nu vor fi satisfăcute, ar să se acorde un salariu minimal de 5 lire pe săptămână, vor declara grevă. Dacă nu se va ajunge la acord vor juca numai acele echipe care au contractul semnat cu echipa sovietică „Dynamo”.

voturi, social-democrații 17.136.
La Hajduböszörmény și Békés (fără Sárkány): comuniștii 38.347 voturi, micii agrarieni 115.646 voturi, social-democrații 36.623 v.
La Debreczen: comuniștii 9281, micii agrarieni 31.118, social-democrații 18.414 voturi.
La Segedin: comuniștii 9053, micii agrarieni 46.650, soc.-democrații 14.936 voturi.
La Kecskemét: comuniștii 4234, micii agrarieni 30.991, soc.-dem. 5623 voturi.
La Somogy: comuniștii 12.156; micii agrarieni 155.156, soc. dem. 21.856 voturi.
La Zala: comuniștii 3849, micii agrarieni 144.283, social-democrații 22.107 voturi.

Va fi amanat procesul dela Nürnberg

NURNBERG. — Postul cancelar al Austriei dr. Schuschnigg a sosit la Nürnberg unde va depune în calitate de martor al acuzații împotriva lui Seyss Inquart, fost gauleiter al Austriei în timpul ocupației naziste. — În legătură cu procesul dela Nürnberg procurorul american dr. Jackson a declarat că mai mulți inculpați au cerut amânarea procesului, pentru, motivul că nu au avut timp să si pregătească apărarea. Dr. Jackson crede că cererea va fi probabil admisă.

Poziția internațională a Turciei

ANGARA. — Președintele republicii dr. İsmet İnönü a făcut o dare de seamă asupra poziției internaționale a Turciei și a declarat că Turcia dorește să mențină cele mai strânse relații de prietenie cu Uniunea Sovietică, Anglia și Statele Unite. D-se a mai subliniat că Turcia are tot interesul ca țările vecine să fie state independente.

Mâine la orele 14 fabricile vor înceta lucrul

Mâine la orele 14 toate fabricile vor înceta activitatea, iar la orele 14.45 toți muncitorii vor fi în fața monumentului sovietic (Gara electrică) pentru a se încolona în vederea defilării.

O desmințire a Casei Albe

WASHINGTON. — Casa Albă a desmintit stirea după care soldați americani ar fi luat parte la luptele împotriva comunistilor chi-nezi din regiunea de nord a Chinei. Subsecretarul de stat la externe Mac Mill a declarat că situația în nordul Chinei continuă să fie încordată.

Lumea întreagă se îndreaptă spre stânga...

Comentariul postului de radio Moscova

MOSCOVA. — Postul de radio Moscova s'a ocupat pe larg de evenimentele care au loc acum în Balcani și în alte țări. S'a spus astfel că în Ungaria alegerile s'au ținut în ziua de 4 Noembrie în Jugoslavia se vor ține la 11 Noembrie, iar în Bulgaria la 15 Noembrie, iar în Austria la 25 Noembrie.

Iar partidele democratice câștigă tot mai mult în fața opiniei publice. Reacțiunea a fost zdrobită pretutindeni în Balcani, guverne-

le reacționare create de germani pentru interesele lor de a face din Balcani o bază de atac împotriva Uniunii Sovietice au fost măturate.

LA CE SUNT BUNE PARAȘUTELE

LONDRA. — Dr. Stafford Cripps a anunțat în Camera Comunelor că guvernul britanic va pune la dispoziția populației civile 6,5 milioane yarde de

înățase aerostală provenită din fostele parașute. D. Cripps a mai anunțat că o serie de instituții și mașini vor fi aduse din Germania în contul despăgubirilor.

Adunarea națională franceză ține azi prima ședință

PARIS. — Adunarea națională franceză va ține astăzi prima adunare plenară după alegeri. Cu acest prilej generalul De Gaulle își va prezenta demisia din postul de prim ministru și va fi totodată însărcinat — conform uzanțelor — cu formarea noului guvern francez.

Miscarea Sindicală

Sindicatul I.O.V.R. aduce la cunoștință tuturor învățitorilor, văduvelor și orfanilor de război, să fie prezenți Marș în 6 Noembrie a. e. după masă la ora 4, în localul Sindicatului I.O.V.R. din Primăria Municipiului Arad, cam. 36.

Unde vom discuta în legătură cu dezlăsurarea zilei de muncă revoluție ce a avut loc în Uniunea Sovietică.

Toți membrii sunt obligați a lua parte la defilarea aceasta ce se va ține în ziua de 7 Noembrie a. e.

— 31 —

Dina Cocea din nou la Arad

În ziua de 8 Noembrie la orele 9 seara, se va reprezenta la Teatrul din localitate piesa celebrului scriitor Sutton Vane: Călătoria cea mare, una din succesele grandioase ale teatrului bucurestean. În fruntea distribuției se află marea artistă Dina Cocea, care are una din cele mai bune creații în această piesă. Publicul arădean care a îndrăgii-o pe Dina Cocea, va avea din nou posibilitatea să admire, să vadă acest splendid spectacol, în care protagonistă împletește deopotrivă uriasul ei talent și prospețimea apariției și de scenă.

Biletele se răsesc ca de obicei la agenția Hies.

DE VANZARE:

Una uzină de

localități mecanizate

care se compune din: 1 bucată combinată, 1 buc. transcutoare rapidă, 1 buc. tăietoare rișt, 1 buc. tăietoare de talpă, 1 buc. stantă, 3 buc. mașini de cusut piele și alte unelte.

KERCSE BAI AZS. CLUJ
Strada Dozza György nr. 37.

Economatul

FABRICEI "ASTRA"

cumpără zilnic cca. 300 litri LAPTE la prețul zilei. Amatori pentru vânzare se vor prezenta la Economatul fabricii.

CINEMA SAVOY

Telefon 23-22 Repr. la 3, 5, și 7 — Dum. și sâmb. matineu 4 ora 11

Cu începere de AZI premiera filmului american

MINCIUNA

Akim Tamiroff și Muriel Angelus
ATENȚIUNE. Un film Paramount pentru prima oară în România.

Cinema FORUM

Tel. 20-10. Repr.: 3, 5, 7 și 9.

AZI o comedie extraordinară

O fustă și un pantalon

cu: Coloman Lajthár, Rosi Csikos Maly Gerő, Ida Turay, I. Csontos.

Notarul în slujba democrației și satelor

Una din cauzele mizeriei sociale este exploatarea muncii de către capitalism.

Paradoxal pare însă, că munca însăși este cel mai nobil capital.

După cum munca este un instrument social de progres, capitalul ca instrument al muncii, este numai justificat și echitabil.

Din ciocnirea muncii și capitalului parazitărilor unor privilegiați ai so. p., exploatarea și maselor celor mulți, care sunt în necontenit războiu cu el, dacă iese victorioasă munca se produce și naște binele obștesc și social, viața mai bună a mulțimilor, deci dreptatea socială; dacă câștigă capitalul exploatarea și parazitărilor, ne găsim în stările sociale de mizerie a societății umane.

Iată deci sinteza binelui, dreptății sociale stă și rezidă în capitalul muncii celor mulți.

Până acum o șleahță de capitaliști internaționali cocoșăți în înalțimi de heruvimi, nu voiesc să știe de funcția socială a capitalului și exploatează sângeros munca intelectuală și a brațelor, dar trăindu-și ultimele clipe de svârcoșiri de balaur răpus prin stăruirea în devenire socialist, a ajuns să fie învins, fiindcă a necesițat munca, nucleul progresului și evoluției, al însăși vieții.

Cu mij de ani înainte, Socrates spunea: „Nu necesițat munca, că munca e viață”.

Să organizăm munca, fiindcă munca dezorganizată totdeauna a fost exploatarea de capitaliști și va fi și în viitor.

Iată de ce azi când se luptă pentru socializarea în muncă a capitalului, trebuie să ne organizăm în sindicat, mijlocul prin care munca să câștige lupta contra capitalului neomoros.

Sindicatul este mijlocul prin care cei obidiți, pot să-și ajungă scopul, putem să ne revindicăm drepturile la o viață mai dreaptă și mai bună. Este un for de luptă profesională și dacă împrejurările o cer, este ogașul de canalizare a luptei politice de câștigare a drepturilor oprimate.

Când statul-i drept, — ideal ar fi — ca sindicatul să meargă pe fruntea luptei profesionale, când statul-i tiran merge în avangarda luptei politico-sociale pentru dreptatea muncii. Mediana nu există.

Socializarea bunurilor înseamnă răspândirea, bunurilor echitabil și just tuturor celor ce compun societatea. Pentru aceea lupta noastră este dreaptă, fiindcă întunerecul nedreptății, întunecă încă scântela în prefacerea a dreptății sociale.

După cum și până acum, notarul a fost promotorul și forța dinamică a satelor, de desțelenire a binelui în ogorul culturii și ridicării maselor poporului și Patriei, trăind în mijlocul

plugarimii pe care o ajutam în toate acțiunile vieții, vom purta și de acum înainte stindardul binelui social, al păcii și democrației. Am fost palcativii rigoriilor de erii și răvna călăuzitoare și conducătoare a obștei satelor de azi.

IOAN RUJA, notar

— 2 —

Primăria comunei Dezna
Plasa Sebiș, Jud. Arad

Nr. 910—1945.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință celor înzădăriți, că la data de 21 Noembrie 1945, orele 10, la Primăria comunei Dezna s'eva tine licitație publică cu oferte închise și sigilate pentru repararea Primăriei.

Licitatia se va ține în conformitate cu disp. art. 88—110 din I CP., nor mele generale din 1931 și cu disp. în vigoare.

Amatorii odată cu oferta vor de pune o garanție de 5 la sută din valoarea ofertei și actele că posedă capacitate tehnică.

Condițiile și devizul se pot vedea zilnic în orele oficiale la biroul notarial din Dezna.

În caz de nereușită a două licitații se va ține la data de 3 Dec. 1945, în același loc, aceeași oră și aceleași condiții.

Dezna, 1 a3 Nov. 1945

Primăria.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic la Administrația ziarului.

VĂNZĂTORI de ziare cu câștig bun se caută la Adm. ziarului Libertatea Poporului.

DOMN SERIOS caută cameră mobilată în centru, plătesc bine. Adresa la ziar. 469

S'A PIERDUT carnea C.F.R. de călătorie soția lui Boțoc Gheorghe Str. Cloșca 9 Declar nul. 470

MOLNAR ARON din Pecica a pierdut următoarele acte: un permis de bicicletă din și permisul de tractor Nr. 3316 Timișoara. Predătorul va primi recompensă la adresa ziarului 468

INCHIRIEZ local în curte în centru. Adresa la ziar.

"CORSO"

Tel 23-64.

Repr. 3, 5, 7, 9 Dumneca 11.30 mat.

Cel mai mare film rusesc

Petrograd 1917

Regie: Trauber

cu Circan și Kibardina

Cinema ROYAL

Telefon: 19-33. Repr. 3, 5, 7 și 9

Numai 3 zile:

Prizonierele destinului

Începând de VINERI:

Mănăstirea Jăcerii

Tolgay — Javor — Lukacs

Persoanele condamnate de instanța specială de salataj de pe lângă Tribunalul Arad

Floarea Teorean născ. Chiș. cu 50000 lei amendă și confiscarea sumei de lei 4000 contravaloarea celor 2 boboci de rață vânduți cu preț de speculă.

Traian Moldovan, 50.000 lei amendă și confiscarea sumei de 9160 lei pentru speculă.

Ana Weber, 6 luni lagăr de muncă și confiscarea sumei de 6.500 lei pentru speculă.

Gheorghe Hedig, din com. Nădlac 1 lună lagăr și confiscarea a 391 kg. lână albă de grâu.

Terezia Toth născ. Erdely din com. Pădureni jud. Arad, dom. în str. Filotei No. 21, condamnată la 50.000 lei.

Belcan Nicolae zis Lămbău dom. în com. Bosig jud. Arad, condamnat la 50.000 lei.

Iuzka Ecaterina din Oradea, str. Teleky Pál Nr. 68, condamnată la 50.000 lei.

Sárközi Maria de profesiune croitoreasă, comerț clandestin, dom. în Arad, str. Ardealului Nr. 20, condamnată la 100.000 lei.

Tătar Francisc de prof. învățător dom. în Arad, str. A. Suceu Nr. 13, condamnat la 50.000 lei.

Laurențiu Popa dom. în Arad, Piața Avram Iancu Nr. 16, condamnat la 50.000 lei.

Curățiu Floriță, dom. în Arad, str. Meșianu Nr. 5 condamnată la suma de 50.000 lei.

Sauasov Iulian, dom. în Arad, str. Oituz Nr. 218, condamnată la suma de 50.000 lei.

13. Has Iléana născ. Filip, din Arad str. Meșianu Nr. 14, condamnată la 50.000 lei.

Gener Emilia din Arad, str. General Cernat Nr. 19, condamnată la 50.000.

Gancz Estera, de prof. comerciantă din Arad, str. Alexandru Gavra Nr. 20, condamnată la 50.000 lei.

Decsey Iuliu Chelner la Rest, Tăverna din Arad, Piața Avram Iancu Nr. 18, condamnat la 50.000 lei.

Schmidt Terezia, domiciliată în Aradul Nou, condamnată la suma de lei 50.000.

Vad. Winkler Heinrich dom. în Arad, str. Eminescu Nr. 16 de prof. comerciantă, condamnată la 50.000 lei.

Has Valeria născ. Văleanu, str. Meșianu Nr. 14 Arad, condamnată la 50.000 lei.

Bertuş Ludovic și Popa Laurean din în Arad, str. 29 Decembrie Nr. 5 de prof. comerciantă de naționalitate I. maghiară II. română, condamnați Bertuş Ludovic 50.000 lei și Popa Laurean la 100.000 lei.

(Va urma)

Cumpăr, transform și schimb BIJUTERII

Berkovits Francisc

aurar și bijutier

St. Brătianu 2-4. Telef. 20-75.

Cinema „URANIA“ Arad

Telefon 12-32

Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. 11.30 matineu

MAINE PREMIERA

Diamantele sunt periculoase

cu: Isa Miranda și George Brent

AZI ultima zi: IMPUSCĂTURI ÎN INTUNEREC

Cinema „ARO“ Tel. 24-45

Repr.: la 3, 5, 7 și 9.

AZI:

Perla studiourilor maghiare, cu Karady, Nagy St. Uray, Halmay în

O inimă nu mă bate

Cinema FORUM

Tel. 20-10. Repr.: 3, 5, 7 și 9.

AZI o comedie extraordinară

O fustă și un pantalon

cu: Coloman Lajthár, Rosi Csikos Maly Gerő, Ida Turay, I. Csontos.

„Nu dorim ca vreo țară să ne alege prieteni exclusivi pe noi...”

a declarat senatorul Pepper într-o conferință de presă cu ziaristii români

Zilele trecute, d. senator Pepper, care este pasnele țării noastre de mai multe zile, a făcut de clarali presei din București. După ce a făcut un amplu expozu asupra politicii generale de evitarea a unui nou războiu, d. senator Pepper a schitat în următoarele rânduri — pe care le reproșăm, sensul democrației și al conlucrării dintre marii aliați — pe de o parte, — și dintre marii aliați și micile națiuni eliberate, pe de altă parte:

„Cred că oamenii care au suferit — a spus senatorul Pepper — atât de mult, au dreptul nu numai la pace, ci și la democrație. Prin democrație noi înțelegem guvernarea aleasă de popor și răspunderea față de poporul. Democrația implică libertatea presei liberă, libertatea cuvântului, libertatea întrunirilor, libertatea religioasă și securitatea individului în ce privește viața, libertatea și proprietatea sa. Noi nu putem înțelege cum se poate concepe democrația fără acestea.

Nouă nu ne pasă ce persoane nume exercită puterea, nici care partide sunt la putere. Noi vrem doar ca partidul la putere să dea poporului acest fel de democrație. Recunoaștem că istoria și tradiția în alte țări sunt diferite de cele ale Statelor Unite și că multe țări n-au avut niciodată, sau nu pentru mult timp, parte de democrație. Că, deci, lucrurile nu se pot schimba de la o zi la alta.

Statele Unite nu încearcă să impună altor țări cum să-și conducă treburile. Cred însă că nu ne fi credincioși principiiilor noastre, dacă am recunoaște un guvern care nu dă poporului toate acestea.

Cred că ar fi avantajul tuturor țărilor să se bucure de prietenia Statelor Unite. Statele Unite doresc în mod serios prietenia tuturor țărilor. În măsura în care resursele lor o vor permite, Statele Unite vor ajuta țările să se refacă — atât țările mari ca Anglia sau Rusia cât și pe cele mici.

Statele Unite apreciază adânc cât au contribuit Rusia și Marea Britanie la răsturnarea nazismului. În raportul său recent, generalul Marshall, șeful de stat major al Statelor Unite, a arătat că fiindă plect nazistilor, Rusia și Marea Britanie au dat Statelor Unite posibilitatea să-și desfășoare forțele în vederea victoriei finale.

Nu dorim ca vreo țară să ne alege drept prieteni exclusivi numai pe noi. Pentru noi este binevenită o prietenie strânsă de pildă între România și Rusia, între România și Marea Britanie, sau cu orice altă țară.

Dar în același timp vrem să vedem în acele țări guverne democratice, alese de popor și responsabile față de popor, care să dea oamenilor libertate — căci ce rost ar avea viața fără libertate? Un mare patriot american a spus: „Dă-mi libertate sau dă-mi moarte”. Aceasta este valahia azi ca și în zilele lui Paarik Henry.

Nici un guvern care nu se poate menține la putere fără consimțământul poporului, nu trebuie să fie la putere — aceasta prețuim.

Căzuți din tramvaiul electric

— Unde duce exuberanța —

Un accident care s'a soldat cu două victime a căror stare și astăzi este destul de gravă, s'a înregistrat Sâmbătă seara, cu tramvaiul electric care a plecat din Arad la orele 6 j. a.

Între Micalaca și Glogovaț, cam re la mijlocul distanței, per senalul de tren a fost alarmat de călătorii ultimelor vagoane, să onrească trenul, deoarece doi călători au căzut din vagon. Trenul a fost oprit și în scurt timp cam 500 metri până la locul unde s'au găsit cei doi în nesimțire lângă linia ferată, scâldati în sânge, provocat de puternice hemor-

Noi în Statele-Unite simțim că orice ființă umană are dreptul să fie liberă și orice popor are dreptul să fie liber. Popoarele care nu sunt destul de evaluate ca să se conducă singure, trebuie pregătite printr'un sistem de tutelă internațională, în vederea libertății.

Eu nu văd, de aceea nici un conflict fundamental real între punctul de vedere american, rus și englez. Sunt sigur că Statele-Unite nu ar recunoaște în România un guvern care n'ar fi amical față de Uniunea Sovietică, după cum a spus d. Byrnes. Sper deci că în curând se va ajunge la un acord între Statele-Unite, Rusia și Marea Britanie și că se vor ține alegeri la care poporul va alege pe aceia pe care îi va dori.

Am suferit atât de mult cu toții, în acest războiu, că trebuie să lucrăm împreună ca să vindecăm rănele războiului și să consolidăm pacea. Dacă vom lucra împreună, sunt convins că vom putea da omnișii cea mai lungă perioadă de pace și cea mai deplină prosperitate.

Sper că popoarele vor primi viitorul cu modestie și spirit de auto-sacrificiu nu cu intenția egoistă de a obține cât mai mult de la ceilalți.

rații la cap, iar lângă linie un autocamion. Ce se întâmplase? Autocamionul cu nr. 25524 Buc. în drum spre Arad s'a defectat și a fost nevoit să onrească în locul unde eram găsit, foarte aproape de linie. Cei doi nenorociți, anume Moldovan Petru din Glogovaț și Socaciu Gheorghe din Arad, ambii muncitori, oameni tineri au stat pe scara vagonului cu capul aplecat în față și nu au observat la timp că se apropie de autocamion. Din viteza trenului au fost loviți la cap și au căzut din vagon.

Cu o căruță ce întâmplător trecea spre Arad, ambii în stare gravă au fost transportați la spitalul Central din Arad unde li s'au dat primele îngrijiri.

Dacă nu se vor ivi complicații, starea lor deocamdată nu inspiră îngrijorarea.

Cu această ocazie observăm că accidentele de persoane în tramvaiul electric sunt dese, însă nici odată din vina personalului de tren. Tinerii elevi și muncitori prea hagatelizează pericolul accidentelor și se complac în diferite exhibiții acrobatică în timpul mersului și atunci nu e de mirare că se întâmplă nenorociri. Cea de Sâmbătă nu are măcar explicația aglomerației obismite, pentru ca cei doi să fi fost obligați a sta pe scara vagonului.

Locale localurile de consumații trebuie să a poze autorizație polițienească

Totii proprietarii de restaurante, cafenele, cârciume, bodegi, buctării, cofetării, lăptării, ceină, buctării rahageri și orice alt stabiliment sau local deservit consumații publice sunt obligați a așeză autorizație polițienească.

Autorizația Polițienească o vor primi la depunerea unei cereri la Chestura Poliției Municipale, Arad împreună cu următoarele:

Certificat de naționalitate. Certificat de cazier judiciar. Brevet de conducere de mașină (pentru localurile cu beuturi alcoolice.) Brevet în copie de la Camera de Co-

merț. Autorizația sanitară în copie de la Consiliul de Igienă Arad. Copie de pe Autorizația de Clasificare a localului eliberată de inspectoratul Muncii Arad. Chitanța de achitarea sumei de 4800 lei la Adia Financia Arad, pentru autorizația polițienească.

Tot odată sunt invitați la Chestura Poliției Arad camera 62, etaj II, toți acei proprietari de localuri mai sus numite cari pozează autorizații polițienești pentru a fi verificate.

Cei ce nu se vor conforma cererilor de mai sus li se vor dresa acți și închide localul.

Dela Asociația „Prietenii Socialismului” Convocare

Asociația „Prietenii Socialismului” secțiunea Arad, invită pe toți membrii săi la o adunare generală care se va ține în ziua de Joi, 8 Noiembrie 1945, orele 4 după amiază, la sediul său din str. Horla 8.

Intrucât la ordinea zilei sunt chestiuni foarte importante, prezența tuturor membrilor este obligatorie.

ARLUS

— În ziua de 9 Noiembrie 1945, d-na prof. Elisabeta (fr. Haimovici), va ține o conferință în localul Asociației din b-dul Regina Maria 12, la orele 16,30 despre „Realizările economice în URSS”.

Primăria comunei Gurahont Nr. 1230—1945.

CONCURS

Primăria comunei Gurahont, jud. Arad, publică concurs pentru ocuparea următoarelor posturi declarate vacante:

Un post de secretar comunal (impiegat);

Un post de agent administrativ. Cererile însoțite de actele prevăzute de Codul funcționarilor publici, se vor înainta acestei Primării până în ziua de 20 Noiembrie 1945.

Gurahont, la 1 Nov. 1945
Primar, Noțar,
Pavel Haiduc Pavel Cismar

Informațiuni

— „Apărarea Patriotică” invită toți membrii, simpatizantii acestei organizații, precum și văduvele și invalizii de războiu, să se prezinte Miercuri 7 Noiembrie 1945, orele 14 (2 după masă) la sediul Apărării Patriotice din b-dul Regina Maria 8, etaj I, unde se va face încolonarea pentru a lua parte la solemnitatea desvelirii monumentului Eroilor Sovietici, care are loc în cadrul festivităților acestor zile.

JUDECATORIA rurală din Chișineu-Criș a pronunțat următoarea sentință în procesele de sabotaj și speculă ilicită:

Mihuta Lena la 50.000 lei amendă soția lui Nagy Alexandru la 50.000 lei amendă, Strifler Barbara și Deta Florica la câte 50.000 lei amendă, soția lui Borbely Alexandru la 50.000 lei amendă.

HAINE de blană, gulere, căciuli execută după comandă

Blanaria Ioan Juga

Arad, strada I. Metianu nr. 4.

ARO Telefon 24-45

MARTI, MIERCURI, JOI

Înainte de masă, MATINEU cu intrarea generală de 100 LEI la marele film sovietic

Maresalul Kutuzov

la cinematograful ARO

Conferința D. Dr. Grigorovici despre legislația în U. R. S. S.

În cadrul ciclului de conferințe organizate de ARLUS, Dl. Dr. Ștefan Grigorovici a ținut la atelierul C.F.R. o interesantă conferință, tratând despre legislația în Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice.

În fața muncitorilor și funcționarilor acestui furnicar de muncă Dl. avocat Grigorovici, după ce a fost prezentat de către Dl. Aurel Demin președintele sindicatului C.F.R., a făcut o documentată expunere asupra scopului A. R. I. S.-ului, de a cunoaște realizările din U.R.S.S., precum și la subiectul propriu zis al conferinței, D-Sa cu faclențul său oratoric a arătat că la baza legislației sovietice stau explicația și popularizarea ideilor democratice și sociale, subliniind că normele fixate în Constituția Sovietică sunt din cele mai democratice.

După cuvântarea D-ului decan Grigorovici, Dl. Aurel Marinescu, directorul Teatrului Popular din Arad a vorbit despre mișcarea culturală și educativă ce trebuie să existe în rândul muncitorilor, făcând un insistențiu apel către muncitori de a sprijini materialmente și moraliceste Teatrul Popular.

În numele muncitorilor, Dl. Demin Aurel a mulțumit D-ului Grigorovici pentru conferința D-sale care a lăsat o contribuție prețioasă la cunoașterea actelor juridice din U.R.S.S.

Spargerea din str. Cicio Pop

Acum câteva seri, autori necunoscuți au pătruns în pantofăria Ioan Farkas din str. Cicio Pop 7 de unde au furat numeroase perechi de ghete noi și reparate, în valoare de 2-5 milioane lei. Furtul a fost descoperit de proprietar care a anunțat poliția.

Sunt în curs cercetări pentru descoperirea hoților.

Prăvălia lui Marțon din strada Metianu a fost jefuită noaptea trecută furându-se mărfuri în valoa-

O nuntă care se termină cu înjunghieri și morți

— Populația din Micălaca a trăit momente de groază —

O sângeroasă încăierare s-a înregistrat Duminică seara cu prilejul unei nunți care a avut loc în Micălaca.

Locuitorul Huț Ion și-a măritat fata cu Marțan Savu. În timpul petrecerii au apărut doi militari și un civil — toți trei necunoscuți nuntașilor — și care au început să provoace scandal. Cel din casă i-a rugat să se potolească și să plece. Atât le-a trebuit nepotrivirilor, că au și început busculada. În învălmășeală, au ieșit la iveală, de am-

ULTIMA ORA

Ce scrie agenția „Associated Press” despre alegerile din Ungaria

BUDAPESTA. — Un corespondent al agenției „Associated Press” care a fost Duminică la alegerile din Ungaria scrie că alegerile au decurs fără incidente și au fost cele mai libere alegeri pe care le-a cunoscut Ungaria și o țară e-

liberată de fascism.

Conducătorii celor patru mari partide au ținut Duminică seara o nouă consfățuire și au întărit hotărârile lor de a proceda la formarea unui guvern de coaliție, indiferent de rezultatele pe care le va da

scrutinul.

Deși rezultatele generale nu vor cunoaște decât mâine dimineață, totuși, conform rezultatelor parțiale, scrie corespondentul „Associated Press”, primele rezultate arată că micii agrarieni au obținut 60 la sută din mandate, social-democrații 20 la sută și comunistii 15 la sută.

Au fost în total 5.2 milioane votanți din care 85 la sută au folosit dreptul lor.

În centrele industriale, comunistii au câștigat majoritatea, iar social-democrații mai ales în orașele comune mai mari.

Vineri, d. Atlee pleacă la Washington

LONDRA. — Corespondenții politici anunță că Vineri d. Atlee va pleca la Washington unde va sosi Sâmbătă. Primele discuții

se vor duce în legătură cu energia atomică.

D. Atlee va sta o săptămână în Statele Unite și trei zile în Canada.

Situația dezastruoasă a economiei maghiare

BUDAPESTA. — Ziaristul britanic John Heart care a stat mai mult timp la Budapesta scrie că situația Ungariei este din cele mai grele și că dacă nu vor veni ajutoare din afară, Ungaria se va prăbuși economic și iremediabil.

În cele 10 zile cât a stat corespondentul la Budapesta, preturile

au crescut de 6 ori și sărăcia, foamea și frigul amenință pe locuitori. Cărbunii și lemnele au dispărut cu totul și chiar copacii din parcurile Budapestei au fost tăiați. În ce privește refacerea Budapestei corespondentul scrie că este nevoie de 20 ani pentru refacerea ei.

Producția a scăzut și ea enorm de mult. Ungaria nu mai are

din cele 2 milioane de vite de 600.000, iar din cai, porci și o altădată fata Ungariei nu au rămas decât un sfert.

În privința paradiselor politice corespondentul scrie că ele renunță la sovietism și iremediabilism. Însă Ungaria cere ajutor din partea tuturor vecinilor, dară cum cere în aceiași măsură ajutor din partea străinătății.

Senzaționala spargere de azi noapte din str. Alexandru

Azi noapte pe la orele 1.30 doi gardieni care își făceau tutul obiș-

nuț pe str. Alexandru, au observat sgomoșe suspecte la magazinul croitorie al d-ului Hampel Josif, prinzându-se au observat 5 hoși înarmați care transportau prada furată. La apropierea gardienilor, hoții au aruncat baloane cu mărți furată în grădina învecinată și au luat-o la fugă.

Gardienii au alarmat găzdulele tălenești și au raportat imediat șeful comisariatului de serviciu Meșter care s'a deplasat la fața locului a luat convenite măsurile de siguranță, astfel că o parte din lucrurile furate au fost găsite.

Începând cercetările, Poliția a stabilit că bandiții au spart ușor ajutorul unui fier și au pătruns prin vitrină în magazin, strâng repede toate stofele și costumele existente, în valoare de 10 milioane lei.

Interesant că serjarul în cauză are suma de 600.000 lei a rămas neafectată. Mărfurile găsite au predate patronului.

PUBLICAȚIUNE

Legiunea de Jandarmi Arad, în ziua de 9 Noiembrie 1945 publică o publicație publică un număr de 15 copii în cinstea Statului. Licitația se va face în școlul comunal din Arad. — Comandantul Leg. Jandarmi Arad, Lt. Col. Nicolae Nicolaj.

Festivalurile trebuie să aibă autorizația Soc. Compozitorilor

Potrivit dispozițiilor legale în vigoare, programul de localități cu muzică, școli de dans, cinema tofrafic, dancinouri, teatre de reviste, casinouri, etc precum și organizatorii de spectacole cu mu-

zică, concerte festivaluri urmate dans, balet, ceniuri și serate dancante petreceri, serbări câmpenești, maiștri etc. urmează să solicite și să dobândească în prealabil autorizația Societății Compozitorilor Români aceluși de drepturile de autor, stabilite prin decizii ministeriale, la Reprezentarea Centrală din Arad, str. Dragoș Vodă nr. 2.

Cele care nu se vor conforma celor de mai sus vor suferi rigorile Legii în vigoare.

ÎN URMA APROBĂRII Ministerului Sănătății de a se crea încă un post de farmacie în com. Pâncota, foarte multe din cerințele acestei comune fruntase vor fi satisfăcute. Proprietarii acestei farmacii dra Cucu Viorela, a demis toată munca și energia pentru ca această farmacie să fie prevăzută cu toate articolele medicinale indigene și străine, pentru ca să facerea cerințelor medicale.

bele părți, cupite și sfârșitul a fost că unul din cei doi militari a rămas mort pe loc, iar unul din nuntași, anume Petrișca Nicolae a fost grav rănit.

Alți trei civili și un militar care au fost deasemenea răniți, sunt în agonie. Doi tineri, bănuți că au provocat scandalul au fost reținuți de poliție, iar d. Comisar Mustăcioasă dela comisariatul Micălaca face cercetări pentru a stabili cu precizie cine a provocat scandalul care a îndolia țara.